

联合国“最强烈”谴责朝鲜核试验

联合国安理会12日一致通过第1874号决议,对朝鲜5月25日进行核试验表示“最强烈的谴责”,并要求朝鲜今后不再进行核试验或使用弹道导弹技术进行任何发射。

决议对朝鲜宣布退出《不扩散核武器条约》以及寻求核武器的行为表示痛心。安理会对朝鲜进行核试验表示“最严重的关切”,认为朝鲜此举违反了安理会第1718

号决议,对《不扩散核武器条约》构成了挑战,同时也进一步加剧了本地区的紧张局势,对国际和平与安全构成了威胁。

决议要求朝鲜早日回到《不扩散核武器条约》框架中来,立即全面执行第1718号决议,以“全面、可核查和不可逆”的方式放弃所有核武器和现有的核计划,立即停止一切有关活动”。

决议对限制朝鲜进出口武器、检查进出朝鲜的船只、在公海检查与朝鲜有关的船只及防止外部资金流入朝鲜并被用于研发导弹和核武器等做出了明确规定,并要求所有联合国会员国在相关问题上予以合作。决议还要求联合国秘书长潘基文在与安理会有关委员会磋商后设立一个专家小组,任期为一年,对安理会针对朝鲜采取的有关措施

进行监督,并对安理会的有关行动提出建议。

决议同时表示,安理会决定对朝鲜采取有关措施,其目的不是要导致在朝鲜平民中出现不利的人道主义后果。

这一决议草案是中国、英国、法国、俄罗斯和美国等安理会5个常任理事国以及日本、韩国的代表经过多轮谈判并达成协议后提交安理会全体会讨论的。

而据美国不愿公开姓名的官员说,朝鲜可能在准备第三次核试验。除美国外,韩国和日本也关注着朝鲜的动向。韩国官员12日说,韩国方面已准备好应对可能出现的局面。

另悉,朝鲜开城工业园区内的全部106家韩国企业12日发表声明,拒绝朝鲜要求上调人工工资、提高租金的要求。

综合新华社电

伊朗第10届总统选举12日拉开帷幕,初步选举结果预计13日公布。经伊朗宪法监护委员会的筛选,共有4名候选人参选,他们是:现任总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德、前总理米尔·侯赛因·穆萨维、伊斯兰革命卫队前总司令莫森·雷扎伊和前议长麦赫迪·卡鲁比。

伊朗大选拉开帷幕



6月12日,在德黑兰,内贾德手持自己的护照来到投票站 新华社/路透

[伊朗大选·演出]

选民投票踊跃

穆萨维指责有人干扰选举

投票于当地时间当天上午8时(北京时间11时30分)开始,预定持续10个小时。根据规定,如果发生特殊情况可适当延长,但当天必须完成。

全国共设立大约4.5万个投票站,全世界130个国家还设有304个投票站,选民总数大约4600万。伊朗全国人口大约7000万。

伊朗当地电视台播出的画面显示,选民投票积极,不少投票站前排起长队。

德黑兰南部一处清真寺前,身穿黑色长袍的女性选民耐心等待投票。在另外一处投票站,一些选民带着孩子参加投票,不少人高举伊朗国旗。

投票开始后不久,伊朗最高领袖大阿亚图拉·阿里·哈梅内伊来到一处投票站,将选票放进一个白色选票箱。他敦促选民尽早投票。据伊朗媒体披露,现任总统内贾德已经得到了哈梅内伊的支持。

艾哈迈迪-内贾德当天前往德黑兰东南部一处投票站投票。他说:“伊朗人民坚定、革命性和明确的选择将为国家带来光明前途。”

穆萨维当天也在德黑兰郊区的一处投票站参加投票。

穆萨维还警告伊朗伊斯兰武装力量民兵队巴斯基(Basij)和革命卫队不要干涉选举,并呼吁保护选民投票。

穆萨维在给最高领袖哈梅内伊的信函中写道:“有证据显示伊斯兰武装力量民兵队巴斯基和革命卫队的官员在干涉大选。”

革命卫队对此回应称这番言论“不真实”,革命卫队还表示,穆萨维应为其言论提供证据,否则应向社会道歉。

法新社援引一名不愿公开姓名的选举委员会官员的话说,估计此次投票率为80%至90%。2005年总统选举时,投票率大约60%。

[伊朗大选·角色]

内贾德



身份:现任伊朗总统

权力基础:其支持者主要来自保守宗教人士、农村

穆萨维



身份:建筑师,曾担任伊朗外长和总理

权力基础:他的支持者

卡鲁比



身份:前国会议长

权力基础:他的支持者除了一些温和派宗教人士

雷扎伊



身份:伊朗革命卫队前指挥官

权力基础:主要支持者

四人争雄 谁主沉浮

及城市边缘地区的叛逆中产阶级和工人阶级,以及一些保守派学生。

国内政策:在经济方面,他相信国家控制,并倾向于对小规模企业提供直接援助。内贾德一直以强硬对待腐败而闻名。在最近的电视辩论中,他公开指控伊朗前总统拉夫桑贾尼的儿子及另一位伊朗前总统哈塔米的助手有腐败行为。

外交政策:不论是地区还是全球层面,内贾德的对外政策始终是相当激进的。不过,用他自己的话说,这种激进主义帮助伊朗恢复了与其实力和影响相称的国际地位。不过,内贾德一再发表质疑历史上犹太人大屠杀真实性的言论,遭到国际社会的普遍反对。另外,他发表的反美和反以言论也使得伊朗在国际上更加孤立。

主要来自温和派宗教人士,以及知识分子、学者、学生(特别是女学生)、艺术家和城市中上层阶级。基于其革命背景,很多工人阶级相信他能够重新确立伊斯兰原则。

国内政策:在经济方面,他强调将遵循市场经济和私有化。穆萨维还承诺在文化和社会活动领域弱化政府角色,减少新闻出版限制,并制约宗教警察的权力。穆萨维还提倡改善妇女权益。

外交政策:主张在维护原则的前提下采取以缓和国际关系为基础的政策。穆萨维承诺不会摆出对抗姿态,更不会做白日梦,而是将注意力放在改善与周边国家以及世界超级大国之间的关系上。在核问题上,他赞同伊朗拥有出于和平用途而浓缩铀的权利,表示愿意就此与国际社会展开谈判。他并不反对与美国建立友好的国家关系,但强调美国方面应该首先伸出橄榄枝。

以外,还包括很多业内专家、大学生和知识分子。此外,还有很多知名记者也是卡鲁比的忠实追随者。

国内政策:卡鲁比支持市场经济和私营经济体。他已经承诺从伊朗石油收入中提取一定数量资金,每月给每个伊朗人分发70美元。卡鲁比还保证持续改革以防止伊朗再次走向极端。

外交政策:伊斯兰共和国的三大身份——“伊朗主

义”“共和主义”和“伊斯兰主义”——是卡鲁比对外政策的核心内容。他特别指出,内贾德对中东政治的过分干涉以及对该地区国家的频繁访问,大大弱化了其政府的“伊朗主义”色彩。

他认为伊朗总统不应在国际社会发表煽动性言论,否则可能给国家招致不必要的麻烦。在核问题上,他表示将完全遵循伊朗最高领袖哈梅内伊的意愿。

是对内贾德失去信心的保守派人士,在革命卫队、保守派宗教人士和学生中也广受欢迎。

国内政策:雷扎伊是伊朗“20年计划”的起草人之一,该计划旨在到2025年将伊朗打造成经济、技术和文化上最强大的西南亚国家,内容之广泛几乎覆盖了各个领域。雷扎伊也赞同加速经济私有化进程,他提议建立石油基金以投资基础设施建设。

施建设和支援各种社会活动。他还承诺提名一位女性外交部长。

外交政策:地方主义将成为雷扎伊对外政策的核心内容。多年来,他一直倡导伊朗应该充当西南亚地区的经济和政治向导。在核问题上,他是唯一一位接受将伊朗的浓缩铀活动变成一个多国合作项目的总统候选人,而且不排斥美国的参与。

[伊朗大选·解说]

怎么才叫赢

此次选举4名候选人中,代表保守派的艾哈迈迪-内贾德和代表改革派的穆萨维将展开激烈争夺。美联社分析,两人势均力敌,可能进入第二轮选举。

如果所有候选人都无法取得过半数选票,19日将举行第二轮投票。

谁能参加竞选?

根据伊朗宪法规定,合格的总统候选人必须是拥有伊朗国籍,年龄为25至75岁之间的穆斯林。候选人必须坚守伊斯兰共和制原则,信仰国家正式宗教(什叶派),并且具有领导才能。总统候选人可以为独立候选人(如穆萨维以独立身份参选),也可由党派提名(卡鲁比由改革派提名)。此外,有过犯罪记录的人不得参与竞选总统。

如何判定大选获胜者?

首先,由负责审查候选人资格的宪法监护委员会审查登记注册的总统参选人,通过审查者取得参选资格。

候选人在获得竞选资格后,将有为期20天的官方宣传期限。但在选举前一日,各候选人必须停止一切竞选宣传活动。

如果第一轮没有候选人获得超过50%以上的选票,那么将于一周后(即6月19日)举行第二轮选举,第一轮得票前两名的候选人将进入第二轮,其他候选人则被淘汰。第二轮选举,得票领先者获胜。

哪些人能参与投票?

伊朗全国人口约7000万,18岁以上的成年人即可获得选民资格。

目前伊朗全国约有合格选民4620万,其中年龄在30岁以下的年轻人占选民总数的1/3。此外,这些合格选民当中有数百万生活在伊朗境外。

本组撰稿 新华社《中国日报》成汉平

88岁老枪手或判死刑

据新华社电 美国大屠杀纪念馆枪击案中枪手詹姆斯·冯·布鲁恩有可能被判处死刑。他11日仍因枪伤在医院接受救治,伤势依然严重。

华盛顿市警察局局长凯茜·拉尼尔11日说,冯·布鲁恩“眼下正式被指控犯有谋杀以及拥有枪支期间在联邦机构内杀人”。根据联邦法律,这两项均可判死刑。

法新社援引美国代理检察官占·菲利普斯的话报道,如果被证实有罪,冯·布鲁恩将被判终身监禁且不准假释,甚至可能被判处死刑。

拉丹还在巴基斯坦?

美国中央情报局局长莱昂·帕内塔11日说,他确信“基地”组织首脑乌萨马·本·拉丹仍藏身巴基斯坦境内。

“根据我们掌握的最新情报,确实是这样,”帕内塔在接受媒体记者采访时说。

帕内塔说,“基地”仍是美国国家和领导人面临的最严重安全威胁。“基地”在巴基斯坦境内仍持续策划针对美国的行动,追捕本·拉丹是中情局“首要任务之一”。

路透社报道,中情局已增加派驻巴基斯坦的官员和情报人员,为捣毁巴境内“基地”组织目标提供情报。

美国2001年发动阿富汗战争后,关于本·拉丹藏身地点存在多种猜测。多数分析师认为,本·拉丹藏匿于阿富汗和巴基斯坦交界地带。

另外,一些美国官员说,他们得到的新情报显示,“基地”组织一些成员已离开巴基斯坦部落地区这一主要藏身处,在索马里与也门继续从事恐怖活动。综合新华社电

日本总务大臣辞职

据新华社电 日本首相麻生太郎接受总务大臣鸠山邦夫12日提交的辞职呈。

鸠山因日本邮政株式会社社长人选一事与麻生产生分歧。鸠山是日本最大在野党民主党代表鸠山由纪夫的胞弟。

鸠山坚持认为日本邮政株式会社社长西川善文应遭替换,与执政党自民党一些成员意见相左。麻生本人则支持西川留任。

鸠山主张西川离职,主要原因是不满日本邮政株式会社打算出售它在全国的旅馆资产。日本邮政株式会社的前身日本邮政公社2007年分解成4个国有机构。根据前首相小泉纯一郎的邮政民营化计划,其中银行机构和保险机构的股票将于2017年出售。

日本共同社报道,鸠山与麻生关系密切。2008年自民党总裁选举期间,鸠山担任麻生阵营选举对策总部长。

撒切尔夫人骨折住院

据新华社电 英国前首相玛格丽特·撒切尔12日不慎摔倒,致使手臂骨折。

撒切尔夫人的私人秘书马克·沃辛顿说,撒切尔夫人当天上午在位于伦敦的家中不慎绊倒,导致上臂骨折,随后被送往切尔西和威斯敏斯特医院接受治疗。

按照沃辛顿的说法,在前往医院的路上,撒切尔夫人精神状况不错。出于谨慎,医院决定让撒切尔夫人12日晚上住在医院。